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18.06.2003
Alte Apfelsorten – neu entdeckt:
 „Ruhm von Kirchwerder“ ist Apfelsorte des Jahres 

Die AG Obstbau im Projekt Lüneburger Landgarten wählte den Ruhm von Kirchwerder zur Apfelsorte des Jahres 2003. Die Apfelsorte mit dem klangvollen Namen könnte bald ein Schicksal erleiden, das man zumeist mit der Tierwelt verbindet – sie ist vom Aussterben bedroht.

Der Ruhm von Kirchwerder, auch Johannsens Roter Herbstapfel genannt, erfrischte einst an warmen Herbsttagen die Wanderer entlang der Niederelbe mit seinem feinsäuerlich-süßen, saftigen Geschmack.
Apfelliebhaber und Hobbygärtner haben am 26. und 27. April von 10 – 18 Uhr auf dem Pflanzenmarkt im Freilichtmuseum am Kiekeberg die Gelegenheit, die seltene Apfelsorte als Baum zu erwerben. Der Eintritt beträgt für Erwachsene 5 €, Kinder bis 16 Jahre haben freien Eintritt.

Das Projekt Lüneburger Landgarten im Freilichtmuseum am Kiekeberg will die regionale Nutzpflanzenvielfalt erhalten. Unter dem Markenzeichen „Lüneburger Landgarten. Gutes schmeckt“ werden Obst, Gemüse und andere Nahrungsmittel in der Region angebaut und verarbeitet – darunter viele Sorten, die nur noch selten bis gar nicht mehr auf unserem Speiseplan vorkommen. 

Die Lüneburger-Landgarten-Agentur sucht daher weitere Obstbauern, die den „Ruhm von Kirchwerder“ anbauen, um das Angebot an Früchten im Herbst zu erhöhen.
Ansprechpartner für das Projekt Lüneburger Landgarten ist:
Stephan Kaiser (Projektleiter)

Lüneburger-Landgarten-Agentur

im Freilichtmuseum am Kiekeberg

Tel.: 040/ 790 176 83

Fax: 040/ 792 6464

E-Mail: kaiser@kiekeberg-museum.de                                      

Lüneburger Landgarten. Gutes schmeckt!         
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